

## ПРЕДСТАВЛЯЄМО НОВЕ ВІДДІЛЕННЯ СОЦІОЛОГІЧНОЇ АСОЦІАЦІЇ УКРАЇНИ

Минулого року Соціологічна асоціація України (САУ) поповнилася новим відділенням: 10 листопада 2014 року Черкаським міським управлінням юстиції було зареєстровано Черкаське регіональне відділення (ЧРВ) САУ. Сьогодні у складі відділення 21 член САУ, серед яких 3 доктори наук, професори, 10 кандидатів наук, доцентів, 1 керівник навчального закладу, 3 завідувачі кафедр, 2 приватні підприємці. До складу регіонального відділення входить Черкаський державний бізнес-коледж, який є колективним членом САУ.

Метою діяльності Черкаського відділення САУ є сприяння розвитку соціологічної науки та освіти на Черкащині, поширення соціологічних знань серед населення міста та області, методологічне забезпечення соціологічних досліджень, захист інтересів соціологів – членів ЧРВ САУ, підвищення ними свого професійного рівня кваліфікації.

Серед завдань Черкаського відділення САУ такі, як:

- сприяння розширенню наукових зв'язків та співробітництва соціологів – членів відділення;

- організація та проведення ініціативних соціологічних досліджень, вивчення громадської думки населення області;

- організація та проведення соціологічних та маркетингових досліджень на замовлення фізичних та юридичних осіб, підприємств, установ, Соціологічної асоціації України, соціологічних центрів на території області та за її межами;

- проведення конференцій, семінарів, «круглих столів» з різноманітних проблем суспільного розвитку;

- випуск інформаційних, рекламних матеріалів у галузях соціології, маркетингу, економіки, інших соціогуманітарних та соціально-економічних наук;

- співпраця з місцевими органами влади, підприємствами, організаціями, іншими місцевими структурами;

- надання консультацій, інформаційних послуг різним категоріям населення області.

За рік своєї роботи Черкаським регіональним відділенням САУ були організовані та проведені такі заходи:

- обласний науково-методичний семінар

викладачів соціології ВНЗ I-IV рівня акредитації «Соціологічні інтерпретації сучасного суспільства: вивчати і навчати» (14-15 листопада 2014 р.), в межах якого були проведені майстер-класи доктора філософських наук, професора, заступника директора з наукової роботи Інституту соціології НАН України, голови комісії САУ з професійної етики Головахи Є. І. на тему «Українське суспільство: динаміка соціальних змін (за результатами моніторингу Інституту соціології НАН України)», доктора соціологічних наук, професора, завідувачки кафедри соціології Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, віце-президента САУ Сокурянської Л. Г. на тему «Соціологічні інтерпретації молодіжної ідентичності: досвід дослідження та особливості викладання» та кандидата соціологічних наук, доцента, доцента кафедри соціальних структур та соціальних відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка Бабенко С. С. на тему «Соціологія в аудиторії: виклики викладання». Окрім того в межах семінару був проведений «круглий стіл» зі студентами та молодими викладачами Черкаського державного бізнес-коледжу на тему «Молодіжні паніки: від революції сексуальної до революції гідності» (модератор – проф. Сокурянська Л. Г.); лекція проф. Головахи Є. І. «Трансформація цінностей: європейський вектор» та лекція доц. Бабенко С. С. «Цінність розмаїття versus розділене суспільство: соціальне конструювання протиріч»;

- соціологічна секція в межах VII студентської науково-практичної конференції «Проблеми та перспективи розвитку економіки України: погляд молоді» (спільно з Черкаським державним бізнес-коледжом) (21-22 квітня 2015 р.);

- соціологічна панель у рамках II обласного філософського форуму «Філософія: вчора, сьогодні і навіщо» (спільно з Черкаським державним технологічним університетом) (12 листопада 2015р.);

- всеукраїнська Школа-семінар викладачів соціогуманітарних дисциплін «Україна в дзеркалі соціології: дослідження часів незалежності» (спільно з Правлінням САУ та Харківським національним університетом

імені В. Н. Каразіна). В межах Школи-семінару були проведені майстер-класи Президента Соціологічної асоціації України, ректора Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, академіка НАН України, доктора соціологічних наук, професора Бакірова В. С. «Місія соціології у сучасному світі: український контекст»; доктора філософських наук, професора, заступника директора з наукової роботи Інституту соціології НАН України Головахи Є. І. «Українське суспільство часів незалежності: соціальні зміни та сучасні виклики»; кандидата соціологічних наук, завідувачки відділу моніторингу соціально-економічних трансформацій ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України», голови правління Українського інституту соціальних досліджень імені Олександра Яременка Балакіревої О. М. «Методологічні виклики та практика проведення соціологічних досліджень в умовах кризового суспільства»; доктора соціологічних наук, професора, віце-президента Соціологічної асоціації України, голови Харківського відділення САУ, завідувачки кафедри соціології Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, академіка АН вищої школи України Сокурянської Л. Г. «Культурна нормалізація молоді як альтернатива її проблематизації»; кандидата соціологічних наук, докторанта кафедри соціології Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна Голікова О. С. «Аналіз та інтерпретація соціологічних даних: професіоналізм і медіа»; доктора соціологічних наук, професора, професора кафедри прикладної соціології та соціальних комунікацій Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, академіка АН вищої школи України Хижняк Л. М. «Вища освіта України в європейському освітньому та науковому просторі: стан та бар'єри інтеграції».

У планах роботи Черкаського регіонального відділення САУ на 2016 р. участь в організації: всеукраїнської науково-практичної конференції «Соціальні та гуманітарні технології : філософсько-освітній аспект», яка буде проведена на базі Черкаського державного технологічного університету у березні 2016 р.; підготовка та проведення спільно з Черкаським інститутом пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля міжвузівської наукової конференції «Гуманітарний дискурс суспільних проблем : минуле, сучасне , майбутнє» (квітень 2016 р.); організація заходів до Міжнародного дня захисту дітей (спільно з Черкаським державним бізнес-коледжем) (червень 2016 р.); святкування Дня соціолога (жовтень 2016 р.) та ін.

Члени Черкаського регіонального відділення САУ беруть активну участь у таких всеукраїнських та міжнародних конференціях, які проводяться під егідою Соціологічної асоціації України, як «Харківські соціологічні читання» (Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна), «Якубинська наукова сесія» (Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна), Соціологічні читання пам'яті Наталії Вікторівни Паніної (Інститут соціології НАН України), всеукраїнська наукова конференція студентів та аспірантів «Соціологія у (пост)сучасності» (Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна) та ін.

У грудні 2014 року бюро Черкаського регіонального відділення САУ було підписано угоду про співробітництво з Інститутом соціології НАН України та Центром соціальних експертиз.

При регіональному відділенні створена міжвузівська лабораторія соціологічних та маркетингових досліджень «Діалог». До діяльності лабораторії залучаються науковці та студенти вищих навчальних закладів Черкаської області.

Основними завданнями лабораторії є:

- розробка та реалізація наукових програм з вивчення міського та сільського соціокультурного середовища, потенціалу місцевого самоврядування (у співпраці з науковими установами України, вищими навчальними закладами та науково-дослідними організаціями Черкаської області);
- підготовка та видання наукових статей, монографій за результатами досліджень;
- організація наукових конференцій, семінарів, творчих звітів, соціологічних читань тощо.

Протягом останнього року лабораторією були здійснені такі соціологічні дослідження: «Соціальне самопочуття та політичні преференції населення Черкас та Черкаської області»; «Стан та перспективи реформування вищої школи України»; «Викладач очима студента» (у вищих навчальних закладах м. Черкаси I-IV рівня акредитації); «Життєві орієнтири , цінності та запити студентської молоді»; «Черкащани про сучасну молодь, її роль і місце у суспільстві»; «Стан медичного обслуговування населення у м. Черкаси» та ін.

На Facebook створена сторінка, де розміщується актуальна інформація про діяльність регіонального відділення САУ.

*Інформацію підготовлено  
головою Черкаського регіонального відділення САУ  
кандидатом соціологічних наук  
Дудко Л. А.*